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                                                                                        Grupy KONSPOL

Szanowny  Panie  Prezesie!

Ataki na Pana ze strony Andrzeja Szkaradka uważamy za niedopuszczalne i świadczące wyłącznie o kolejnym przykładzie „syndromu polskiej zawiści”, kierowanej zazwyczaj w stronę ludzi wybitnych przez otoczenie, któremu doskwiera brak widocznych oznak sukcesu…

Szanujemy Pana i podziwiamy za to, co Pan osiągnął w życiu zawodowym i społecznym.  Tak się składa, że dwie osoby z naszego Zarządu CEM były obecne  przy Pana boku od samego początku  tworzenia społecznych struktur biznesu na Sądecczyźnie – od Towarzystwa Gospodarczego, poprzez Sądecko-Podhalańską Izbę Gospodarczą  aż do obecnej Sądeckiej Izby Gospodarczej, gdzie nadal pełni ważną funkcję także członkini Zarządu CEM Alicja Skalska.  

Wiemy, że mógł Pan cały swój czas poświęcić na sprawy związane z funkcjonowaniem wielkiej firmy  KONSPOL, lecz natura społecznikowska popychała Pana do działań na rzecz Miasta i Regionu. Pamiętamy innowacyjne rozwiązania logistyczne, wprowadzone dzięki Panu dla firm transportowych, czy porządkowanie otoczenia prawnego dla ułatwienia działalności MiŚP ze stanowiska Prezydenta Krajowej Izby Gospodarczej. Stworzył Pan także warunki dla powstania jednej z pierwszych i sławnej w swoim czasie WSB-NLU w Nowym Sączu, był Pan jej gorącym orędownikiem i współtwórcą… Może nie zapomniał Pan także niewielkiego naszego (osób podpisanych poniżej) wkładu w to wielkie dzieło, niestety podupadające nie z Pana winy…

Marka KONSPOL jest jedną z wizytówek naszego Regionu Sądeckiego, a firma – miejscem pracy dla wielu mieszkańców naszego miasta. Pana zaangażowanie  w sprawy Gminy, z której Pan pochodzi, są także godne podkreślenia, bowiem od kilkudziesięciu lat inicjuje Pan, organizuje i wspiera wszelkie działania służące jej rozwojowi.

Jest Pan człowiekiem godnym szacunku i stajemy w obronie pańskiego dobrego imienia. Słowa dezaprobaty kierujemy do pańskiego adwersarza – człowieka, który miałby kłopoty z wykazaniem obecnych własnych zasług dla społeczności Sądecczyzny.     
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